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3.26 ВПЛИВ ІНДИВІДУАЛЬНИХ ОСОБЛИВОСТЕЙ ПРОПРІОЦЕПТИВНОГО 
СПРИЙНЯТТЯ НА ЕФЕКТИВНІСТЬ АДАПТАЦІЇ ДО ІНТЕЛЕКТУАЛЬНІХ  
НАВАНТАЖЕНЬ У СТУДЕНТІВ З РІЗНИМ РІВНЕМ ФІЗИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ
О.М. Сокол
Харківський національний медичний університет, Харків, Україна 
saninaelena29@mail.ru

Однією з найбільш поширених причин зниження адаптаційних ресурсів організму студентів є 
недостатня рухова активність на фоні розумового навантаження і вікових проблем психофізіоло-
гічної адаптації до нових умов міжособистісних взаємин. Розвиток здатності людини адекватно 
сприймати і оцінювати власну локомоторну функцію може допомогти вдосконаленню управління 
організмом процесом адаптації до інтелектуальних навантажень. Ми визначали точність параметрів 
рухової перцепції студентами-медиками з індивідуальними психофізіологічними особливостями 
та різним рівнем фізичної підготовки в умовах інтенсивної пізнавальної діяльності. Дослідження 
було проведено на 97 студентах (53 дівчат і 44 юнаках) у віці від 18 до 21 року, що навчаються у 
медичному університеті. З них групу спортсменів склали 39 осіб (23 дівчини та 16 юнаків). Були 
виділені дві контрольні групи. У першу увійшли студенти не спортсмени з середнім рівнем 
фізичної підготовки. Другу групу становили спортсмени з помірним графіком тренувань. За до-
помогою кінематометра (кутомір) визначали точність пропріоцептивного сприйняття. Вивчення 
уваги, розумової працездатності та психічного темпу здійснювали за методикою Е.Крепеліна. 
Встановлено, що точну оцінку просторових переміщень (помилка виконання завдання з кінесте-
тичної перцепції ±18,9%; з пропріоцептивної перцепції ±7,4%) мають особи з інертністю процесів 
збудження і гальмування в нервовій системі і рівномірним розподілом графіка тренувань при 
середньому навантаженні на рухову систему. У цій групі спостерігалися більш якісна адаптація 
до інтелектуальних навантажень. Спортсмени, які тренуються у видах спорту на витривалість і 
мають переважно слабкий та неврівноважений сильний тип нервових процесів, показали підви-
щення відсотка помилки при виконанні завдань на сприйняття руху на 21,3% за кінестетичною 
і 11,8% за пропріоцептивною перцепцією. Адаптація до інтелектуальних навантажень у цій 

ПСИХОФІЗІОЛОГІЯ

групі проходила з найбільшими затратами ресурсів організму. Екстраверти з сильним типом і 
високою лабільністю нервової системи (не спортсмени) з середнім рівнем фізичної підготовки 
також показали більш високу точність сприйняття і самооцінки відтворюваної рухової перцепції. 
Такі студенти склали найбільшу групу, і процес адаптації у них до інтелектуальних навантажень 
проходив задовільно з усередненим темпом затрат ресурсів організму.
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